
  

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 

ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 
 

625048, г. Тюмень,  ул. Холодильная, 58а                                                                                тел. 505-698 

 

 

Р Е Ш Е Н И Е по делу № Т 15/174 

 

 

Резолютивная часть объявлена 04.08.2015 г.                                                          г. Тюмень 

Решение изготовлено в полном объеме 05.08.2015 г. 

 

 Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Тюменской об-

ласти по рассмотрению жалоб при проведении торгов (далее – Комиссия)  в составе: 

председателя Комиссии Тюменского  УФАС  России, начальника отдела Москви-

чевой О.Н.,   

членов Комиссии Тюменского УФАС  России: 

           начальника отдела Верзуна Ю.Д., 

главного специалиста-эксперта Кокарева Н.В.,   

рассмотрев дело № Т15/174 по жалобе Общества с ограниченной ответственностью   

«АСНО» (далее – заявитель, Общество) на действия Муниципального автономного  

учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» города Тобольска (да-

лее – заказчик, ответчик, МАУК «ЦБС» г. Тобольска) при проведении открытого конкур-

са на выполнение работ по проведению текущего ремонта библиотеки-филиала № 10 (ре-

естровый номер закупок на официальном сайте Российской Федерации для размещении 

информации о закупках отдельными видами юридических лиц www:zakupki.gov.ru: № 

31502540263) 

 в присутствии представителей сторон:  

 от заявителя: Михайлов А.А. (по доверенности № 12 от 01.07.2015), 

 от ответчика:Тренина Г.Н. директор (выписка из приказа № 111-к от 23.12.2011), 

 

УСТАНОВИЛА: 

 

            В Тюменское УФАС России 30.07.2015г. поступила жалоба ООО «АСНО»  о 

нарушении заказчиком и его закупочной комиссией  действующего законодательства при 

проведении  открытого конкурса (реестровый номер закупки: 31502540263). 

В  жалобе заявитель выразил не согласие с действиями конкурсной комиссии за-

казчика, по оценке заявки ООО «АСНО» на участие в указанном конкурсе по критерию 

оценки «срок предоставления гарантии качества, работ, услуг». 

Кроме того, заявитель указывает, что конкурсной комиссией оценка заявок должна 

была осуществляться по трем критериям: «цена договора», «срок предоставления гаран-

тии качества товара, работ, услуг», «сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, 

оказания услуг». Вместе с тем, протокол оценки и сопоставления заявок содержит оценку 

заявок участников конкурса только по двум критериям. 

В соответствии с ч.1 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О 

защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции) по правилам настоящей ста-

тьи антимонопольный орган рассматривает жалобы, в том числе,  на действия (бездей-

ствие) юридического лица, организатора торгов, конкурсной комиссии или аукционной 

комиссии при организации и проведении закупок в соответствии с Федеральным законом 

http://zakupki.gov.ru/
consultantplus://offline/ref=A7A6652C9E6D6259B02217D68D795666A49D8A697A0F5CD97DE0CF0252n5sBM
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от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами 

юридических лиц». 

             Соответственно, жалобы на действия указанных лиц подаются в порядке, уста-

новленном статьей 18.1 Закона о защите конкуренции.  

             Статьей 18.1 Закона о защите конкуренции установлен порядок рассмотрения ан-

тимонопольным органом жалоб на нарушение процедуры торгов, при этом, частью 17 

указанной  статьи 18.1 Закона о защите конкуренции закреплено, что при рассмотрении 

жалобы по существу комиссия антимонопольного органа рассматривает обжалуемые 

действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурс-

ной или аукционной комиссии.  

Тюменским УФАС России вышеупомянутая жалоба Общества признана соответ-

ствующей требованиям, предусмотренным ч. 6 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции 

и принята к рассмотрению по существу. 

В соответствии с ч.19 ст. 18.1 Закона о защите конкуренции, Тюменским УФАС  

России  в адрес организатора торгов направлено требование о  приостановлении торгов 

до рассмотрения жалобы по существу. 

             Присутствовавший в заседании Комиссии представитель заказчика не согласился 

с доводами заявителя по основаниям, изложенным в письменных возражениях (письмо 

№ 50 от 03.08.2015), согласно которых оценка заявки заявителя осуществлена в соответ-

ствии с требованиями конкурсной документации и Положением о закупках.  

Кроме того, Ответчиком представлены материалы и документы по проведению 

указанного открытого конкурса.  

             Комиссия, заслушав представителей ответчика, заявителя, исследовав и оценив 

в совокупности представленные документы, пришла к следующим выводам. 

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О за-

купках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон о за-

купках), положения настоящего Закона распространяются, в том числе и на государ-

ственные унитарные предприятия, которые обязаны при осуществлении закупки товаров, 

работ, услуг руководствоваться указанным Федеральным законом. 

Согласно статье 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ, услуг заказчики 

руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Россий-

ской Федерации, настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и 

иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также принятыми в 

соответствии с ними и утвержденными правовыми актами, регламентирующими правила 

закупки (Положение о закупке).  

            В соответствии со ст. 2 и ч. 3 статьи 3 Закона о закупках для осуществления заку-

пок на основании указанного Закона заказчику необходимо утвердить положение о за-

купке, в котором могут быть предусмотрены иные (помимо конкурса или аукциона) спо-

собы закупки.  

Как установлено в ходе рассмотрения настоящего дела, 15.04.2015 г. решением 

Комиссии по закупкам МАУК «ЦБС» г. Тобольска во исполнение требований Закона о 

закупках и осуществления регламентации своей закупочной деятельности утверждено 

Положение о порядке проведения регламентированных закупок товаров, работ, услуг для 

нужд МАУК «ЦБС» г. Тобольска. 

     Положение о закупке является документом, регламентирующим закупочную дея-

тельность  данного заказчика и содержит требования к закупке товаров, работ, услуг для 

его нужд, в том числе порядок подготовки и проведения закупки (включая способы за-

купки) и условия их применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также 

иные, связанные с обеспечением закупки, положения.  

consultantplus://offline/ref=63FF11AE41CFB7AC849905F55165B74139F57B37E719E22175F729y050J
consultantplus://offline/ref=63FF11AE41CFB7AC849905F55165B7413AFF7E3AEC4DB52324A22705C8y656J
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06.07.2015 извещением № 31502540263, на официальном сайте заказчиком объ-

явлено о проведении открытого конкурса на выполнение работ по проведению текущего 

ремонта библиотеки-филиала № 10. 

              Частью 5 статьи 3 Закона о закупках установлено, что участник закупки должен 

соответствовать требованиям, установленным заказчиком в соответствии с положением о 

закупке. 

    При этом, не допускается предъявлять к участникам закупки, к закупаемым това-

рам, работам, услугам, а также к условиям исполнения договора требования и осуществ-

лять оценку и сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в порядке, ко-

торые не указаны в документации о закупке. Требования, предъявляемые к участникам 

закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения дого-

вора, критерии и порядок оценки и сопоставления заявок на участие в закупке, установ-

ленные заказчиком, применяются в равной степени ко всем участникам закупки, к пред-

лагаемым ими товарам, работам, услугам, к условиям исполнения договора (ч. 6 статьи 3 

Закона о закупках). 

 В части довода заявителя, что оценка заявок конкурсной комиссией должна  осу-

ществляться по трем критериям: «цена договора», «срок предоставления гарантии ка-

чества товара, работ, услуг», «сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, 

оказания услуг», Комиссия считает несостоятельным ввиду следующего. 

 Пунктом 13 конкурсной документации установлено, что оценка заявок осуществля-

ется с использованием следующих критериев оценки заявок: 

- цена договора; 

- качество работ, услуг и (или) квалификация участника конкурса при закупки на 

выполнение работ, оказании услуг; 

- сроки (периоды) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг; 

- срок предоставления гарантии качества товара, работ, услуг. 

Для определения рейтинга заявки по критерию "сроки (периоды) поставки това-

ра, выполнения работ, оказания услуг" в конкурсной документации устанавливается 

единица измерения срока (периода) поставки в годах, кварталах, месяцах, неделях, днях, 

часах. 

При применении нескольких сроков (периодов) поставки они устанавливаются в 

одной единице измерения - либо в годах, либо в кварталах, либо в месяцах, либо в неде-

лях, либо в днях, либо в часах. 

Для оценки заявок по указанному критерию срок (период) поставки не устанавлива-

ется в календарных датах (например, до 1 марта 2012 г.). В случае если срок (период) по-

ставки либо один из сроков (периодов) поставки устанавливаются в календарной дате, 

такой срок (период) поставки не может применяться в целях оценки по указанному кри-

терию (п. 14.2.2 Конкурсной документации). 

Пунктом 3.12 конкурсной документацией определены условия и сроки (периоды) 

поставки товара, выполнения работ, оказания услуг: с момента заключения договора 

по 10 сентября 2015 года.    
 Если конкурсная документация не соответствует требованиям, предусмотренным 

пунктом 14.2.2. обозначенной документации, оценка заявок по критерию "сроки (перио-

ды) поставки товара, выполнения работ, оказания услуг" не производится, а его значи-

мость суммируется со значимостью критерия "цена договора ". Оценка заявок произво-

дится по критерию "цена договора " с новой значимостью этого критерия. 

 Учитывая изложенное, заказчиком была осуществлена оценка заявок участников 

конкурса по двум критериям: «цена договора», срок предоставления гарантии качества 

товара, работ, услуг. 

 В части довода заявителя, о том, что оценка заявки заявителя по критерию 

«срок предоставления гарантии качества товара, работ, услуг» осуществлена не в со-

consultantplus://offline/ref=AEE18AF90D3D02A4091EA24264E191B1EEFBA6D6926DE00DDAF2695F13F455951743552C79C2B49EWEM5E
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ответствии с требованиями конкурсной документации, Комиссия считает необходи-

мым указать следующее. 

При оценки заявок участников конкурса по критерию «срок предоставления га-

рантии качества товара, работ, услуг» оценивается срок предоставления гарантии каче-

ства товара, работ, услуг, на который участник конкурса в случае заключения с ним до-

говора принимает на себя обязательство по гарантии качества товара, работ, услуг, при 

этом такой срок должен превышать минимальный срок гарантии качества товара, работ, 

услуг, установленный в конкурсной документации (п. 14.3.1 Конкурсной документации). 

Рейтинг, присуждаемый i-й заявке по критерию "срок предоставления гарантии 

качества товара, работ, услуг", определяется по формуле: 

 
 

где: 

Rgi - рейтинг, присуждаемый i-й заявке по указанному критерию; 

Gmin - минимальный срок предоставления гарантии качества товара, работ, услуг, уста-

новленный в конкурсной документации в соответствии с пунктом 14.3.2. настоящей до-

кументации; 

Gi - предложение i-гo участника по сроку гарантии качества товара, работ, услуг. 

Итоговый рейтинг по заявке осуществляется в соответствии с пунктом 13.9 раз-

дела 13 конкурсной документации и умножается на соответствующую указанному кри-

терию значимость (п. 14.3.5). 

При оценке заявок по критерию "срок предоставления гарантий качества товара, 

работ, услуг" лучшим условием исполнения договора по указанному критерию признает-

ся предложение в заявке с наибольшим сроком предоставления гарантии качества товара, 

работ, услуг (14.3.6 Конкурсной документации). 

В целях оценки и сопоставления предложений в заявках со сроком предоставления 

гарантии качества товара, работ, услуг, превышающим более чем на половину мини-

мальный срок предоставления гарантии качества товара, работ, услуг, установленный в 

конкурсной документации, таким заявкам присваивается рейтинг по указанному крите-

рию, равный 50 (14.3.6 Конкурсной документации). 

Для оценки заявки осуществляется расчет итогового рейтинга по каждой заявке. 

Итоговый рейтинг заявки рассчитывается путем сложения рейтингов по каждому крите-

рию оценки заявки, установленному в конкурсной документации, умноженных на их 

значимость (п.13.8 Конкурсной документации). 

Согласно пункту 13.9 Конкурсной документации присуждение каждой заявке по-

рядкового номера по мере уменьшения степени выгодности содержащихся в ней условий 

исполнения договора производится по результатам расчета итогового рейтинга по каж-

дой заявке. 

Заявке, набравшей наибольший итоговый рейтинг, присваивается первый номер. 

 Конкурсной документацией установлено требование к сроку гарантии товара, ра-

бот, услуг – не менее 36 месяцев (п. 2.9 Конкурсной документации). 

Как следует из протокола № 14 от 28.07.2015 о рассмотрении и оценки заявок на 

участие в открытом конкурсе по критерию «срок предоставления гарантии качества то-

вара, работ, услуг», заявке заявителя присвоено 50 баллов, что соответствует требовани-

ям конкурсной документации, поскольку указанный заявителем срок предоставления га-

рантии качества работ (84 месяца) превышает более чем на половину установленного в 

конкурсной документации минимального срока (36 месяцев) предоставления гарантии 

качества работ. 



 5 

Вместе с тем, согласно вышеуказанному протоколу оценки заявок по критерию 

«срок предоставления гарантии качества товара, работ, услуг» всем заявкам присвоено 

по 50 баллов, при этом в заявках ООО «СтройГрад»(36 месяцев), ООО «ТюменьСтрой-

Нефтегаз»(38 месяцев) срок предоставления гарантии качества работ не превышает более 

чем на половину минимальный срок предоставления гарантии качества товара, работ, 

услуг, установленный в конкурсной документации, следовательно, обозначенным заяв-

кам не могло быть присвоено 50 баллов. 

Согласно конкурсной документации срок предоставления гарантии качества работ 

должен быть не менее 36 месяцев (п. 2.9 конкурсной документации), при этом победите-

лем конкурса (ООО «Строй Град») срок гарантии качества работ установлен в 36 меся-

цев, следовательно, по критерию оценки заявок «срок предоставления гарантии качества 

товара, работ, услуг» заявке ООО «Строй Град» должно быть присвоено «0» баллов. Од-

нако, по совокупности всех критериев заявка ООО «Строй Град» набирает большее ко-

личество баллов среди допущенных заявок, в связи с чем конкурсной комиссией обосно-

ванно присвоен первый номер. 

               При указанных обстоятельствах, рассматриваемые действия конкурсной ко-

миссии МАУК «ЦБС» г. Тобольска, в связи с нарушением порядка оценки заяви заяви-

теля по критерию «срок предоставления гарантии качества товара, работ, услуг» являют-

ся неправомерными, нарушают требования  пункта 14.3.6 Конкурсной документации от-

крытого конкурса на проведение текущего ремонта библиотеки-филиала № 10. 

 Вместе с тем, учитывая то, что заявка ООО «АСНО» по совокупности всех крите-

риев оценки набирает меньшее количество баллов, чем победитель открытого конкурса  

основания для выдачи предписания не имеется. 

                

 Руководствуясь частью 1,4, 20 ст.18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 

135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия, 

 

РЕШИЛА: 

       

           1. Признать жалобу ООО «АСНО» на действия Муниципального автономного  

учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» города Тобольска при 

проведении открытого конкурса на выполнение работ по проведению текущего ремонта 

библиотеки-филиала № 10 (реестровый номер  31502540263)  обоснованной. 

           2. Признать конкурсную комиссию МАУК «ЦБС» г. Тобольска нарушившей пункт 

14.3.6 Конкурсной документации открытого конкурса на проведение текущего ремонта 

библиотеки-филиала № 10. 

          3.  Предписание не выдавать, поскольку отсутствует основание для его выдачи. 

 

В соответствии с ч. 23 статьей 18.1 Закона о защите конкуренции настоящее 

решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его 

принятия. 

 

 

Председатель Комиссии       О.Н. Москвичева 

 

Члены Комиссии:            Ю.Д. Верзун 

            

                           Н.В. Кокарев                                                                                                                     


